Otazky ke zkousce z KVE3 rok 2003

1.

Vysvetlete princip cinnosti plynove dynamickeho laseru a stanovte pomer
pocatecni populace horni a dolni laserove hladiny vybraneho prechodu
molekuly C'O,, jestlize jste namerili teplotu plynu T' = 1500K .

Vyreste Heisenbergovu pohybovou rovnici pro tlumeny rizeny oscilator a
naleznete (a (t)) a (@' (t)a(t)) .

Jaka je spektralni zavislost soucinitele zesileni g pro signal o obecne in-

tenzite za predpokladu, ze neplati w > Tiz v interakci s rezervoirem a

klasickym elektromagnetickym polem.

. Jake podminky musi splnovat aktivni prostredi a vstupujici opticke im-

pulzy, aby bylo pozorovano tzv. fotonove echo?

Nacrtnete casovou zavislost ztrat (transmitance), soucinitele zisku a in-
tenzity zareni laseru v rezimu pasivniho Q-spinani saturovatelnym ab-
sorberem.

Vysvetlete princip synchronizace modu saturovatelnym absorberem (dvouh-
ladinove rezonancni prostredi s malou hodnotou saturacni intenzity) a
princip synchronizace modu stretem impulzu. Cim je dana doba trvani
kratkeho impluzu? Jake vlastnosti musi mit vhodny absorber?

Vysvetlete zakladni princip laseroveho ochlazovani hmoty.

Ohodnotte, zdali zareni v jednomodovem He-Ne laseru ma statisticke
vlastnosti obdobne Van der Pohlovu oscilatoru.



